

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az óriási harcok Kelet-Galiciában

A Linsingen-hadsereg Stanislau és Halics felé szorítja az oroszokat
A szövetségesek Zydaczownál is átkeltek a Dnjesteren — E harcok zsákmánya: 6200 fogoly, 4 ágyú és 12 gépfegyver — A „Citta di Ferrara” olasz léghajót, amely Fiumét bombázta, egyik tengeri repülőgépünk megsemmisítette

Medykától egész a Pruth vonaláig olyan óriási harcok folynak, amelyeknek mását a tizenegyedik hónapja tartó világháború egyetlen fázisa sem mutatta föl. A szövetséges osztrák-magyar és német seregek offenzívájával szemben az oroszok kétségbeesetten védekeznek, mint akik érzik, hogy reájuk nézve, ha a mostani mérkőzésben alól maradnak, nem lehet szó többé az erők újra csoportosításáról s nem lehet szó többé új védelmi vonal mögé való visszavonulásról, itt nem állások megtartása forog többé kockán, hanem az egész világháború sorsa dől el végképen.

Az események alakulása nem hagy kétséget aziránt, hogy az orosz hadsereg végső erőfeszítése hiábavalónak fog bizonyulni. A *przemysl—grodek—lebergi* vonalon az oroszok újra tömegeikkel kísérlik meg kipótolni a hadiszerekben való inferioritásukat, de a százak és ezrek életének fölládozása árán is csak ideig-óráig képesek tartani egy-egy pozíciójukat, amelyeket a szövetségesek egymásután kerítenek hatalmukba. Délről és délkelet felől ezalatt szédítő gyorsasággal robnak előre a szövetségesek és átkelvének a Dnjesteren, óráról-órára közelebb hozzák az orosz hadsereg végétét. — A Linsingen-hadsereg, amely tegnapelőtt Zurawno fölött lépte át a folyót, tegnap *Zydaczowtól* északra is átkelt a Dnjesteren és nyomul tovább előre, hogy erről az oldalról is elzárja az oroszok elől a menekülés útját. Ennek a seregnek más részei, amelyek Kalusztól keletre és északra immár a Pfanzer-Baltin-csoport részeivel együtt operálnak, *Stanislau és Halics felé kergetik a megvert ellenséget*. Az az orosz hadsereg tehát, amely csak a napokban is a Pruth-vonalon igyekezett áttörni a magyar határ felé, védekezni kénytelen, hogy Stanislau alatt és fölött ne kerüljön két tűz közé. E roppant harcokban természetesen a májusi arányokban szaporodik foglyaink és zsákmányunk száma.

Az olasz háború legnagyobb eseményét újabban is tengeri haderőnk produkálta. A *Citta Ferrara* olasz léghajó elmerészkedett *Fiuméba* és bombákat dobott le a magyar kikötővárosra, melyben károkat okozott. A fiumei kirándulást életével fizette meg a vakmerő: „L. 48.” nevű hydroplánunk a *Lussin* fölött utolérte az olasz léghajót és megsemmisítette, a merénylőket pe-

dig foglyul ejtette. Ugyanebben az időben egy másik hydroplánunk *Velencét* bombázta, eléggé kiadósan.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Stanislau és Halics felé

Budapest, június 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A Pruth és a Dnjester területén a szövetséges csapatok tegnap *Lanczyn, Nadworna és Kalusz* helységeken át folytatták a támadást és az ellenséget Stanislau és Halics felé szorították vissza. A Dnjester bal partján *Zurawnotól* keletre és északra tovább terjeszkedtek és ismét 6200 orosz elfogtak.

Egyébként a helyzet északon változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

A német jelentés a galíciai harcokról

Berlin, június 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:

A Przemysltől keletre június elseje óta ejtett hadifoglyok száma meghaladja a 20,000-et.

A nowoszynyi magaslatokon *Zurawnotól* északkeletre Linsingen tábornok csapatai az ellenséget újból megverték. Az üldözésben elértük a következő vonalat: *Bukaczowcet, Hrehornotól* délre, *Molodyncetől* délre. A Dnjestertől délre átléptük a *Siwka-szakaszt* és elértük *Myslowot, Kalusztól* keletre *Wojniwolot, Serednet* és *Koldziejowot*.

A napi zsákmány 4200 hadifogoly, 4 ágyú és 12 gépfegyver.

Mosoiskától a Dnjesterig

Turka, június 8. (M—g.) *Mosoiskától* kezdve a Dnjester középső szakaszáig rettenetes küzdelmek folynak. Az oroszok egyes lövészárkokért embereik százainak az életét áldozzák föl.

Gyűjtő-állomásainkra a foglyok ezrei érkeznek be véget nem érő sorokban.

Az oroszok ezen a vonalon olyan csapatokat kaptak, hogy kénytelenek *Czieszanow—Jawarow—Grodek—Boboka* felé menekülni, ami Délkelet-Galiciából való visszavonulásukat is maga után vonja.

A küzdelem most *Medyka, Sziedliska* és *Starezawa* községeknél folyik. Az oroszok, két tűz közé szorulva, kétségbeesett erőfeszítéseket fejtenek ki, hogy abból a gyűrűből, amely özszeroppantani készül őket, valahogyan kimene-küljenek. A német *Südamree* csapatai *Zydaczownál* is több helyen átlépték a Dnjester folyót.

Lemberg felé

Hága, június 8. (Magyar Távirati Iroda.) A londoni *Daily Express* jelenti: *Przemysl* jelenleg a szövetségesek 180,000 emberének szolgál támaszpontul. 20,000 ember az erősítések helyreállításával foglalkozik. Ezalatt a német és az osztrák-magyar hadsereg előnyomul *Lemberg* felé, ahonnan alig 20 kilométernyi távolságban lovas járőreik már felbukkantak. A szövetségesek főereje már csak 40 kilométernyi távolságban van *Lemberg*től. Az oroszok nagy csapatokat vonnak össze *Lemberg* védelmére. A szövetségesek offenzívájának még nagy ereje van.

Az orosz jelentések Przemyslről

Kopenhága, június 8. A *Times* jelenti Pétervárról: A *Przemysl* elesteről szóló hír egész Oroszországban nagy gyászt keltett, amit a hivatalos jelentések azzal igyekeznek enyhíteni, hogy azt mondják, hogy *Przemysl* már csak egy nagy romhalmaz volt s az oroszok már előbb kivittek a városból mindent, aminek valami értéke volt. Az orosz jelentések továbbá azt mondják, hogy a helyőrség a legvégsőkhig védelmezte a várat. A *Times* levelezője hozzát teszi, hogy *Przemysl* elvesztése nem lesz befolyással a galíciai harcok végleges eredményére.

A franciák s az angolok aggódnak.

Genf, június 8. *Viviani* miniszterelnöknél a francia hadvezetőség panaszt emelt, hogy a párisi cenzura még mindig keresztülbocsájt néhány

olyan cikket, amelyek alkalmasak arra, hogy a Przemysl eleste óta növekvő általános nyugtalanságot fokozza és megrendítse a bizalmat az orosz hadvezetőség iránt és kétséget idézzen föl aziránt, hogy a franciák és az angolok képesek lesznek-e ellenállni a keletről elvonandó német erősítéseknek. Egyes angol és francia kritikusok elismerik, hogy *Linsingen átkelése a Dnjesteren stratégiai és politikai tekintetben legfontosabb következménye a Mackensen-akciónak.*

Az olasz háboru

Budapest, június 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A partvidéken az ellenség, úgy látszik, általános támadást készít elő az Isonzo mentén levő állásaink ellen. Eddigi elszigetelt előretöréseit Gradiscánál és Sagradonál véresen visszavertük.

A karinthiai és a tirolli határterületen az olaszok eredménytelen tüzéségi tüzelése tovább tart. Egy alpine osztagot, mely a Landrotól délre levő Monte Pianot elfoglalta volt, csapataink elűzték. Ala vidékén a garibaldisták fosztogatnak.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Az Adrián lelőttünk egy olasz léghajót

Velence újabb bombázása

Budapest, június 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — Az osztrák-magyar flottaparancsnokság jelenti hivatalosan:

A „Citta di Ferrara“ ellenséges léghajót Fiuméből visszatérve ma reggel 6 órakor az „L. 48.“ haditengerészeti légi járművünk, amelynek vezetője Kising hajóhadnagy és megfigyelője Fritsch tengerészeti hadapród, Lussintól délnyugatra lövéssel felgyújtotta és megsemmisítette. A léghajónak 2 tisztjét és 5 főnyi legénységét elfogtuk.

Az „L. 47.“ haditengerészeti jármű, amelynek vezetője Banield fregatthadnagy és megfigyelője Strobel tengerészhadapród, ma reggel Velencére, még pedig a muranbi és campaltai léghajócsarnokra és ellenséges torpedóüzókra eredménytelen vetett le bombákat és néhány helyütt tüzet létesített. A haditábor gépjegyekből lötték.

A „Citta di Ferrara“ bombázta Fiumét

Budapest, június 8. A flottaparancsnokság hivatalos jelentése szerint a Citta di Ferrara léghajót Fiuméből visszatérve, egy haditengerészeti légi járművünk Lussin közelében lövéssel felgyújtotta és megsemmisítette. A magyar királyi miniszterelnökség sajtóosztálya föl van hivatkozva annak a közlésére, hogy az ellenséges léghajó támadása Fiume nyílt város ellen bombavetések által egyes fiumei gyárakban anyagi kárt okozott ugyan, a kártevés dacára azonban az ugynevezett régi vegyészeti gyárnál, az „Union“ nevű vegyészeti gyárnál és a Magyar olajgyárnál, szóval mindazon üzemeknél, melyek a bombavetés folytán kárt szenvedtek, az üzem zavartalanul tovább folyik. Fiume területén néhányan könnyen megsebesültek, emberéletben nem történt kár. A szomszédos osztrák területre esett egyik bomba robbanása következtében egy asszony életét veszítette. A lakosság az ellenséges merénylet ideje alatt mindvégig higgadtan viselkedett, majd pedig midőn a Citta di Ferrara léghajó megsemmisítésének a

híre ismeretessé vált, e hiradást Fiume lakossága nagy lelkesedéssel fogadta.

Az olaszok növekvő aggodalmai

Lugano, június 8. Az olasz vezérkar jelentései, amelyek arra a következtetésre engednek, hogy *Olaszország támadó hadműveleteiben már is szünet állott be*, megerősítik a háboru lefolyása és kimenetele iránt támadt aggodalmakat, amelyek Olaszországban Przemysl eleste óta egyre növekednek.

A szociálisták a háboru ellen

Chiasso, június 8. Beltrami szociálista képviselő a novarai tartományi tanács tegnapi ülésén megerősítette, hogy *a szociálista párt törhetetlenül kitart a háboru elleni oppozícióban.*

A német offenzíva a balti tartományokban

Berlin, június 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Szawle vidékén és a Dubissától keletre támadó műveletünket folytatjuk.

Plocktól délnyugatra egy ellenséges hadi repülőgépet leszállásra kényszerítettünk és zsákmányul ejtettünk.

Harc a rigai öbölben

Pétervár, június 8. A Pétvári Távirati Ügynökség jelenti: E hó 3-án *a rigai tengeröböl főbejáratánál német torpedónaszádok jelentek meg.* A hajókat hydroplánok támadták meg, de eredményt nem értek el. Másnap a német hajók megismételték kísérletüket, de tenger-alattjáró naszádjaink a német torpedónaszádokat visszavonulásra kényszerítették. *Jenissai* nevű szállító gőzösünket a Keleti-tengeren egy német tengeralattjáró naszád *elsüllyesztte.* A legénységéből 32 embert megmentettek.

A francia harctérről

Berlin, június 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A Loretto magaslat keleti lejtőjén egy ellenséges támadás teljesen megghiusult. A franciák a további támadási kísérletektől elállottak.

Neuville-től délre is tüzéségiünk elfojtott egy ellenséges támadást.

A Hebuternetől délkeletre elterülő vidéken a harc még tart.

Soissonstól délnyugatra Moulin-sous-Touventnél a franciák támadását ellentámadásunk megállította.

Ville au Bois mellett, Berry au Bactól északnyugatra, az ellenség azon eredménytelen kísérleténél, hogy a májusban elvesztett állásait visszafoglalja, súlyos veszteségeket szenvedett.

Douay mellett egy ellenséges repülőgépet lelőttünk.

Az angol kormányváltozás

Rotterdam, június 8. Londoni jelentés szerint Samuel Herbert, az angol postamester, a legutóbbi kabinet-változás alkalmával megtartotta tárcáját, most azonban visszalépett hivatalától. Ez állítólag Oroszország közbelépésére történt, mert Samuel tiltakozott az oroszországi zsidóüldözések ellen.

Lloyd George a német szellemről

Amsterdam, június 8. Lloyd George még egy beszédet tartott Liverpoolban, melyben ezeket mondta:

A fronton levő embereink élete attól függ, hogy milyen tömegben szállíthatunk hadiszert. Mi mindig a békére törekedtünk (!) és minden utat kerültünk, mely háborura vezethetett volna. De örökre bemocsokoltuk volna magunkat, ha a reánk kényszerített konfliktus elől kitértünk volna. Most, amikor a harcok közepén vagyunk, a legmagasztosabb, legnagyobb és legfontosabb érdekekért küzdünk. Nekünk annyira föl kell szerelve lenniünk, hogy Brittanía a háboru alatt nagy maradjon és hogy a háboru után egy nagyobb Brittanía legyen, mint amilyen valaha volt.

Lloyd George első beszédéből a Reuter-ügynökség még a következőket közli: *A helyzet reánk nézve igen komoly.* Ami Németországot olyan félelmetes ellenséggé teszi, az nemcsak az ő hatalmas szervezettsége, hanem elsősorban az a szellem, amely a lakosság minden osztályát, minden rétegét uralja.

A Dardanellák ostroma

A harcok a Gallipoli-félszigeten

Konstantinápoly, június 8. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás közli:

Ari Burnund egy ellenséges állást szétromboltunk. Seddil Bahrnál kisebb harcok voltak. — Két ellenséges cirkáló bombázta Ajanos helységet. A gőzbárkák elvonásolása végett az itteni kikötőbe kiküldött ellenséges gőzszázadot elszülyesztettük.

Amsterdam, június 8. A Dardanelláknál folyó harcokról az oda kiküldött angol tudósító egy angol tiszttől úgy értesült, hogy a törökök különösen éjszaka szakadatlan tüzet szöktak zúdítani a szövetségesek vonalaira. Az Aki-Baba dombon a törököknek még mindig van néhány hat collos haubitzuk, utóbb pedig még nehéz ágyut is állítottak föl itt, melyet valószínűleg a Goeben cirkálóval hoztak. Hat collos ágyuk állnak az ázsiai parton, ahonnan minden irányból lövik a francia tábor. Ezeknek az ágyuknak a fölkkutatása igen nehéz, mert ha éjjel működésben voltak, rögtön más helyre viszik őket. A szövetségesek tisztjeit különösen a török lövészek részéről fenyegeti nagy veszedelem.

Vadászat a német buvárhajókra

Berlin, június 8. Athénből jelentik: Angol és francia torpedóüzők és torpedónaszádok minden irányban keresztül-kasul járták az Aegei tengert, hogy megkeressék a német buvárhajókat, amelyek ott operálnak. További jelentések szerint új támadás van készöbön Smyrna ellen.

URANIA

Debreczen legnagobb, legelkelőbb mozgója
EGYHÁZ-FÉR. — TELEFON 12-51.

Ma szordán, június 9-én

A TITKOS AKTÁK

nagy bűnügyi kalandor-dráma 3 felv.

A BÉKE ANGYAL

vígjáték.

Polláor kövé mered, humoros.

Méhtenyésztés, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor rendez helyárral.
Folytatólagos bemenet.

Előleges jelentés!

Csütörtökön, június 10-én kezd venedgjátékát: **Gozon Gyula**, a népopera kiváló művésze, **E. Váradi Elza**, a Fővárosi orfeum tagja, **Goncha Rozsika**, a Királysínház tagja, **Maly Gerő**, a budapesti Apolló tagja. Az operettekét, valamint a magánszámokat **Metényi Heideberg Albert** zeneszerző kíséri.

Jegyzék a másokról

Tegnap utolsó napján a debreczeni áldozatközlőnek nékülkülözhető segítség fedezésére nyitott megkoronázott hadikölesön d. is mutatkozó jegyzés lejárt pontos eredményt, de a legutóbbi következtetés jegyzés eredmény volt. Az utóbbi még a következő

Az Alföld 250000 koronát tévezhez ma pedig: Gótsch Ignác 300 Sándor 1000, né 500, Róth Gyúgyei Vik

A Takaréknál az utóbbi hadikölesön 1500, Szilág 5000, T. H. helyi Géza 3 hér és Horvá Gyuláné 1000 Márkus 200 2000, Rauch Józsefné 200 Sándor 10,00

A Debreczen az új hadiközlők: Drenc 100, T. ter Sándor 5 János 3000, rona.

Az Általános saságnál a k zések eszköz jegyzésén fel dapest 50,00 G. M. 10,000 Salamon 10,000 lieb Dániel 5 György Ferő 5000, Klár A kedelmi r.-t. Landat Izsó társaság 400 Hilda 2500, 2000, Mayer 2000, Aufric alkalmazotta 400, Buri Ist Gábor 200, Fried Samu Rosenberg E Kossuth-patiz zésén felül 1 mann és Ma Winkler Ján 700, Geiger Bleuer Mikl gőzmalom g vidházy Kál Bódi Gábor a Hortobágy ner István 4 gőzmalom r Nagy Albert

STECK

Bergmann A Bay-rumol zódást, idősebb időkben és a zító bedőzést tett minneté alien stb. — kistárolag (S lackokban k

Jegyzések Debreczenben a második hadikölcsönre

Tegnap volt a hadikölcsön jegyzésének utolsó napja és most már áttekinthetjük Debrecen áldozatkészségének nagyságát, melylyel a nélkülözhető tőkét felvonultatta a hadi szükség fedezésére. Az utolsó jegyzési nap eredménye megkoronázta és teljessé tette a második hadikölcsön debreceni jegyzésének a már eddig is mutatkozó szép sikerét, amely két nappal a jegyzés lejártá előtt 11,269,500 korona volt. A pontos eredményt még nincs módunkban közölni, de a legutóbbi két nap tömeges jegyzéseiből következtethetjük, hogy elérte az első kölcsönjegyzés eredményét, amely 14,000,000 korona volt. Az utóbbi napokon történt jegyzésekről még a következő értesüléseket szereztük:

Az **Áltöldi Takarékpénztár** saját részére 250000 koronát jegyzett a hadikölcsönből. Az intézethez ma beérkezett még néhány jegyzés és pedig: Gótsch Károly Gölnicbánya 6500, Kupér Ignác 3000, Tóth Miklósné 2000, Schön Sándor 1000, Némethy Lajos 800, Hoifer Béláné 500, Róth Ilka 400, dr. Ádor Dániel 500, Gyügyei Viktor 200 korona.

A **Takarék és Hitelintézet** részvénytársaságnál az utóbbi napokban a következő nagyobb hadikölcsön jegyzések történtek: Serly Edéné 1500, Szilágyi Imre 2500, Földvári Mórné 5000, T. H. 10,000, Gencsi János 1300, Udvarhelyi Géza 3000, Medgyessy Gábor 2000, Fehér és Horváth 5000, L. J. 3000, özv. Vass Gyuláné 1000, Boruzs Istvánné 1000, Kaufmann Márkus 2000, özv. iij. Gyarmathy Istvánné 2000, Rauchbauer Jenőné 2000, özv. Szilágyi Józsefné 2000, id. Kapros József 5000, Tóth Sándor 10,000 korona.

A **Debreceni Hitelbank** részvénytársaságnál az új hadikölcsönre további jegyzések eszközöltek: Domahidy Elemér 5000, Koller Ferenc 100, T. F. 10,000, Kocsis Imre 5000, Ritter Sándor 500, Sándor Ármin 10,000, Horváth János 3000, M. S. 1100, Mayer Manó 5200 korona.

Az **Általános Forgalmi Bank** részvénytársaságnál a következő újabb hadikölcsön jegyzések eszközöltek: Schrötter Lajos előbbi jegyzésén felül újabb 50,000, Fónagy Béla Budapest 50,000, özv. Grünbaum Mórné 25,000, G. M. 10,000, Fejér és Ritter 10,000, Ullmann Salamon 10,000, Hegedüs és Sándor 5000, Gottlieb Dániel 5000, Winterstein Rudolf 5000, dr. György Ferenc Kisvárda 5000, Krausz Mór 5000, Klár Andor és társa szén- és mészkereskedelmi r.-t. 5000, dr. Geiger Miklósné 5000, Landat Izsó 5000, Debreceni Faipar részvénytársaság 4000, Csanak István 2500, Geiger Hilda 2500, Geiger Magda 2500, Békés István 2000, Mayer János 2000, Grünbaum Margit 2000, Aufricht Vilmos kismacsi gazdaságának alkalmazottai: Balogh András 400, Tacsí Imre 400, Buri Istvánné 400, Szabó Imre 200, Kövér Gábor 200, Béres Imréné 100, összesen 1700, Fried Samu 2000, Kannengiesser Béni 1200, Rosenberg Emil 1000, Werlin Sándorné 1000, Kossuth-patika 1000, Frenkel Jenő előbbi jegyzésén felül 1000, Kovács Aladár 1000, Groszmann és Mandel 1000, Ungár Albert 1000, Winkler Jánosné Kismacs 800, Szabó József 700, Geiger István 700, Schlesinger Dávid 500, Bleuer Miklós 500, Sarok Imre, a Hortobágygőzmalom gépésze 500, Varjas Imre 500, Davidházy Kálmán 500, Grünbaum György 500, Bódi Gábor Kismacs 400, Schwarcz Gusztáv, a Hortobágygőzmalom főmolnára 400, Herczner István 400, Weisz Sámuel, a Hortobágygőzmalom raktárnoka 200, Kállai Péter 200, Nagy Albert 200, Weisz Lajos 100 korona.

STECKENPFERD--BAY-RUM

Bergmann & Co. gyártmánya, Tetschen a. Elbe.

A Bay-rumok eredetileg megakadályozza a korpaképződést, idővel szürkület és hajhullást, erősíti a fejdagereket és teljes puha hajat eredményez; ezenfelül erősítő bedörzsölés szer a tagok benulására ellen, (megerősített menetes) ugyanint rheumatikus szenvedések ellen stb. — Naponta ölsmerő levelek! — Vigyázzunk kizárólag (Steckenpferd) zárt márkára! 2 és 4 K palackokban kapható gyógyszerárak, drogériákban, illat- és fodrászüzletekben.

A város ügyei

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága Vargha Elemér dr. tanácsnok tb. főjegyző elnöklésével ülést tartott, amelyen a júniusi közgyűlés ügyeinek előkészítését kezdték meg. Az ülés napirendjén szerepelt néhány érdekesebb ügy, melyeknek tárgyalásáról az alábbi tudósításunk számol be:

(A tüzoltóság újjászervezése)

Tóth Emil dr. tanácsnok ismertette a tüzoltó intézmény újjászervezésére vonatkozó előterjesztést, melylyel a város vezetősége már régebben foglalkozik. A bizottság készörömet csatlakozott a tervhez, mert a mai egyesületi szervezeten nyugvó tüzoltóság nem felel meg a nagy város tüzrendészeti követelményeinek. A Tóth Emil dr. tanácsnok által kidolgozott javaslat szerint a tüzoltóság megszervezésével **Markusovszky Béla** budapesti tüzoltótiszt fog megbízatást kapni a városi modern tüzoltóság megszervezésére. Markusovszky a szervezet tanulmányozására kap 300 koronát, aztán három évre a tüzoltóság élére áll, míg egy szakavatott főparancsnokot kiképez. Erre az időre 4000 korona évi fizetést kíván és lakást. A javaslatot pártolón terjesztik a közgyűlés elé.

(A vizórak)

A Schinzel Ede pozsonyi cég és a Magyar Fém- és Lámpaárugyár Részvénytársaság, a melyekkel a város a vizórak szállítására kötött szerződést, 15 százalékos áremelést kérnek az ezután szállítandó vizórakra, mert a háboru miatt drágább lett a fém. A jog- és pénzügyi bizottság arra való tekintettel, hogy a vizórakra sürgősen szükség van a vízpazarlás megakadályozása végett, javasolja a közgyűlésnek az áremelés megszavazását, ami a még szállítandó vizóraknál 6637 korona 50 fillérre rug, amely összeg a vízvezeték költségére megszavazott összegben még fedezetet talál.

(A díjnokok fizetése)

A városi díjnokok fizetésjavítási kérelmét **Vásáry István** dr. tanácsnok terjesztette elő. A bizottság a legnagyobb mérvben méltánylónak tartja a városi díjnokok kérését. — Sokan vannak közöttük családok emberek, akik mindössze 2 korona napidíjat kapnak. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy háborus segély gyanánt szavazzon meg a városi díjnokoknak 3 korona 50 filléres napidíjig 1 koronát, azon felül álló napidíjhoz pedig annyi pótlékot, hogy a 4 korona 50 fillért felül ne haladja a napidíj összege.

(A Sziv-utcai ovoda)

A Sziv-utcai ovodának a református egyháztól városi kezelésbe való átvétele ügyében, a melyet a legutóbbi városi közgyűlés alkalmával részletesen ismertettünk, most a jog- és pénzügyi bizottság oly értelmű javaslatot hozott: mondja ki a közgyűlés: a református egyház ama kívánságát, hogy a községi kezelésbe átvett ovodában csak református vallású óvodónő és dajka alkalmazható, nem hajlandó teljesíteni, hanem inkább visszaadja az ovodát az egyháznak.

Néhány nyugdíjidő beszámítására vonatkozó kérés elintézése után az ülés véget ért.

Apollo

Ma, szerdán
délután 6 órai kezdettel folytatólagos bemenet félhelyárakkal,
9 órakor rendes helyárak.

Kiváló ujdonság!
AZ UTOLSÓ PILLANATBAN.
Szenzációs kalandor-történet 3 felvonásban.

BAKFIS SZERELEM.

Vigjáték 3 felvonásban, főszereplő:
Dorrit Weizler.

HÁBORUS HIRADO.

Eredeti harctéri felvételek.

HIREK

— **Az 1897-ben született népfölkelők összeírása.** Debrecen város katonaiügyi osztálya a következő felhívást teszi közzé: „A m. kir. honvédelmi miniszter ur által kibocsátott 6000. számú hirdetmény alapján a népfölkelők összeírása most van folyamatban. Ujból felhívja a katonai és illetőségi ügyosztály az 1897. évben bárhol született népfölkelők köteles ifjakat, hogy tekintet nélkül arra, miszerint előzőleg már bármely célból jelentkeztek vagy összeíratlak volna, valamint azok, akik népfölkelési szemle kötelezettségüknek eddig eleget nem tettek, hogy a mai nap folyamán a városház udvarán föltétlenül jelentkezzenek.”

— **Hegedüs Kálmán dr. Debreczenben.** Ghillány Imre báró földmívelésügyi miniszter alapos tájékozódást kíván szerezni az ország közéleti viszonyairól, hogy aztán a bajokat orvosolhassa. E célból a miniszter egy bizottságot alakított, melynek tagjai személyesen érdeklődnek a megyékben, városokban a közéleti viszonyok iránt. Debreczenbe ma érkezett meg **Hegedüs Kálmán** dr. országgyűlési képviselő mint a miniszter megbízottja és felkereste **Domahidy Elemér** főispánt, aki a közéleti kérdésekben eljáró közegeket: **Csóka Samu** városi főjegyzőt, **Gruner Lipót** városi gazdasági tanácsnokot Debreczen részéről, **Pákozdy Sándor** alispánt, **Rásó István** megyei főjegyzőt és **Czeglédy Mihály** megyei főügyészt a vármege részéről értekezletre hívta meg, amelyen a Magyar Általános Hitelbank gabona-rekviráló osztályát **Reich Viktor** képviselte. Az értekezlet tagjai a legmesszebbmenő tájékoztatással szolgáltak a földmívelésügyi miniszter kiküldöttjének a debreceni, valamint a hajdumegyei közéleti viszonyairól.

— **Állir a váltópénzek kicseréléséről.** — Néhány nappal ezelőtt az a hír járta be főképen a vidéki sajtót, hogy a kormány a 10 és 20 filléres nikkelpénzt, valamint az 1914. előtti időből való 1 koronásokat legközelebb bevonja, miután azokat újveretű pénzért szándékozik kicserélni. A Magyar Távirati Irodát felhatalmazták annak kijelentésére, hogy sem a kormány, sem annak közegei ilyen rendeletet nem adtak ki és a forgalomban levő 10 és 20 filléres nikkelpénz, valamint az említett 1 koronások, úgy, mint eddig, a jövőben is forgalomban maradnak.

— **A zeneiskola vizsga-koncertje.** A városi zeneiskola e hó 5-én tartotta második vizsgálati hangversenyét a rokkant katonák javára. Egy éneken kívül csupa zongoraszámok szerepeltek. A növendékek egytől-egyig kitűnő készséggel léptek a pódiumra. **Lusztig Józsa** férfias erővel és bravuros technikával adta elő **Brück** híres **Staccato** tanulmányát. **Tömösvári Erzsike** Grieg: **Aus dem Carneval** című remek művének előadásával jó zenei tehetséget árult el. Jók voltak a többi zongoristák is, mint: **Auszterlitz Böske**, **Losonczy Irma** és **Faller Anna**. **Erdélyi Rózi** szépen iskolázott hangjával nagy élvezetet nyújtott. A hangversenyt **Wagner** nek egy nyolckezes művével fejezték be nagy hatással: **Klein Boriska**, **Füredi Leona**, **Auszterlitz Lilly** és **Füredi Nusi**.

— **35 dekás tábori postadobozok**, melyben a harctérre élelmiszeren kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók **Hoffmann és Kronovitz** könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca.

— **Az élelmiszeruzsora garázdálkodása.** **Rostás István** rendőrfőkapitányhoz sürűn érkeznek a panaszok a piaci uzsora garázdálkodása miatt. Egy kiló kenyérért 1 korona 20 fillért, két hetes libáért 3 koronát, 3 napos rucáért 1 koronát, 1 liter zöld borsóért 1 korona 30 fillért kérnek. A rendőrség a folytonos panaszokra ma reggel razzitát tartott a piacon. Sok piaci árust azonnal előállítottak, akik uzsora-árakkal használták ki a háborus helyzetet. **Komlóssy Pál** dr. rendőrbíró fejenként 100 korona pénzbírsággal büntette meg az uzsorásokat.



Ara: fél üveg K 1-20. Egész üveg (hónapokig elég) K 2 —

Odol
A világ legjobb szájvíze

A ki következetesen mindennap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

MURAKÖZY-gyógyszertár

DEBRECEN, HUNYADY-UTCA 5., BARNA-UTCA 1. SZ. A.
TELEFON 13-30.

Engedményes gyógyszerek kiszolgáltatnak: a

Máv. Alkalmazottai Betegsegélyző
M. kir. Postások
M. kir. Dohánygyár
Kereskedők
Kerületi Munkásbiztosító pénztárak tagjai részére
M. kir. Állami Gyermekmenhely
Debrecen sz. kir. város alkalmazottai és szegényei stb. számára.

Muraközy László,
gyógyszerész.

Munkásember

25-40 év közötti, állandó alkalmazást nyerhet rendszeres heti fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban.

— Mezőgazdasági gépezetek és fűtők szabadságolása. Debrecen város katonaiügyi osztálya közli: „A m. kir. honvédelmi miniszter és a cs. és kir. hadügyminiszter urak elrendelték, hogy a honvédségnél és a hadseregben szolgáló mezőgazdasági gépezetek és fűtők a mezőgazdasági gépek javítására, arató és kaszáló gépek kezelésére, cséplésre, gőzekével való szántásra és egyéb mezőgazdasági gépmunkákra 1915. évi szeptember hó 15-ig terjedő időre azonnal szabadságoltassanak. A szabadságot maguknak a katonáknak kell személyesen kihallgatáson kérni.”

— Ma és minden este művészi táncestély a Royal dísztermében. Beléptidj 50 fillér. — Kezdeté 10 órakor. Ifju Magyar Imre és Kis Béla felváltva játszanak.

— A „Gondviselés ápolónőket képző és kórházegyesület” növendékek felvételére pályázatot hirdet az intelligens középosztály leányai számára, akiket hajlandóságuk ez eszményi, valóban nőies és emberbaráti pályára felvonz, mely egyuttal azonban biztos megélhetést (növendék-korukra zsebpénzt, később emelkedő fizetést, teljes ellátást és ruházatot kapnak) és aggságokra vagy betegség esetére nyugalmidíjat biztosít nekik. Az egyesület azon célból, hogy ápolónőinek gyakorlati kiképzéséről legjobban gondoskodják, a főváros legszébb helyén kórházat alapított és az ápolónők szép otthona is ugyanebben a kerttel övezett házban van. Csak olyan hölgyek, akik 18-35 évesek, legalább négy polgári iskolát végeztek vagy ezzel hasonló értékű előképzettséggel bírnak, lehetőleg a magyaron kívül más (német, stb.) nyelven is beszélnek, 200 korona kaucióval és az előírt szerény kelengyével rendelkeznek, pályázzanak. Kiképzésük két évig tart. A sajtóközlemény megírt kérvényhez következő okmányok csatolandók: 1. születési, 2. erkölcsi, 3. oltási, 4. az elvégzett legmagasabb iskolai osztályról szóló bizonyítvány, 5. sajtóközlemény irt életírás, 6. kiskorú folyamodónál a szülők vagy gyám, férjes nőnél pedig a férj írásbeli nyilatkozata, hogy a kérvényező az ápolónői pályát az ő beleegyezésükkel választotta, 7. kiskorú gyermekekkel bíró nőnél egy okirat, mely igazolja, hogy gyermekei eltartása biztosítva van, 8. okirat, mely szerint kötelezi magát, hogy a két évi kiképzés után legalább további három évet az egyesület kötelékében tölt. Felvételre jelentkezés időpontja minden hó 1-én. Érdeklődőknek fölvilágosítást nyújt s az egyesület alapszabályaival, valamint minden egyéb utbaigazítással szívesen szolgál az egyesület igazgató főorvosa: **dr. Fialka Gusztáv**, Budapest, VII. Ilka-utca 51. (Gondviselés kórház.)

Megvételre keresek 200-300 kat. holdas kisbirtokot egy tagban, épületek és felszereléssel, **lehetőleg axonnali átvétel mellett.** Ajánlatokat a legkövülirtabban, hely, talaj, szántó, rét, adó stb. kérem. Ajánlatot levélben, közvetítők elkerülése céljából hozzám mint vevőhöz küldeni.

KARDOS GÉZA,
Tiszacsege, Hajdumegye.

Gőzkávépörkölt és Fűszermalom

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörköltést, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben minden nap friss pörköltésű és frissen darált kávé kapható!

Fiatal német
leány két gyermek mellé vidékre kerestetik. Ajánlatok „Solid” jellegére a kiadóba.

Kiadó
a Halápon 62 holdas tanya. Ertekezhetni Burgondia-u. 5. sz.

Svájci tejszarnokban
Piac-utca 28., igen jól számolni tudó kiszolgáló leány, vagy fiatal asszony felvétetik. Jelentkezni lehet d. e. 11-től 1-ig.

Háztulajdonosoknak
vizvezetési berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardócz és Társa Hunyadi-utca 21. Telefon 11-09.

Modern
csinos, 3 szobás lakás, azonnal kiadó Iskola-u. 8. sz. alatt.

Butorozott
modern utcai erkélyes lakás, a Plac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatra kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Szoba festés

Mázolás

Fürdőkád

Butor zománcolás

Thaly Kálmán-utca 4. sz. alatt elvállaltatik.

SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kelengye
Vászon és kész fehérnemű
Női ruhakelme — mosó ujdonságok
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak.

Meghívó.

A DEBRECZENI ELSŐ LÁMPABÉL- ÉS SZALAGSZÖVŐGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debreczenben, Bethlen-utca 32. szám alatti hivatalos helyiségében **1. évi június hó 21. napján délután 5 órakor** tartja

VIII. évi rendes közgyűlését

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja
Debreczen, 1915. évi június hó 8-án

az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az 1914. évi mérleg és eredmény számla jóváhagyása.
3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentéseinek tárgyalása. Ugy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
4. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Indítványok.

Jegyzet: A mérleg és jelentések a részvényesek által a délelőtti órákban a Részvénytársaság irodájában megtekinthetők. A közgyűlésen csak azok bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket 3 nappal a közgyűlés előtt leírta helyezték a Részvénytársaság pénztáránál vagy a helybeli Bank-egyesület Részvénytársaságnál és ezt a körülményt a közgyűlés megnyitása előtt a letéti jegy átadásával igazolják.

VAGYON		MÉRLEG.		TEHER	
	K	f		K	f
Ingatlan	60000	—	Részvénytőke	90000	—
Gép és berendezés	59661	13	Értékesítési tartalék	10000	—
Áru	62603	02	Hitelezők	52204	46
Adósok	42832	35	Szenvedő váltók	83170	90
Részvényesek	31500	—	Jelzálogkölcson.	18869	02
Pénztár	354	21	Nyeresség	4145	93
M. kir. postatakarékpénztár	451	01			
Cs. kir. osztr. postatakarékpénztár	988	59			
		258390	31		258390

VESZTESÉG		EREDMÉNY.		NYERESÉG	
	K	f		K	f
Munkabér és tisztí fizetés	28734	06	Árúszámla hozama	75579	84
Tüzelőanyag	3576	48			
Árúfuvar	6667	06			
Utiköltség	1642	20			
Perköltség	1212	50			
Ügynöki jutalék	4385	53			
Kamat	10224	51			
Üzleti költség	4993	79			
Pénztári engedmény	6224	11			
Gép és épületfenntartás	1297	66			
Adó	873	64			
Betegsegélyző	350	26			
Elvesztett követelések	1252	11			
Nyeresség	4145	93			
		75579	84		75579

Debreczen, 1914 december 31.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Aszódy Mór, ifj. Bozay Pál, Dr. Geiger Miklós, Székely Albert, Unghváry József, Valentin Heine.

A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

Wiener Adolf,

Geiger Simon,

Grosz Ignác.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.